

# ГДОВСКИЙ ВЕСТНИК

Известия Совета Рабочих, Крестьянских и  
Красноармейских Депутатов Гдовского уезда

Условия подписки:

На 1 месяц . . . 4 р. — в.  
Цена отдельного № — » 50 »

Адрес редакции:

г. Гдов, Петроградской губ.,  
Пятницкая улица,  
типография К. Т. Томсона

№ 4.

Год издания I.

Воскресенье, 26-го Января 1919 г.

Революционно-Военным Трибуналом при реввоенсовете 7-й армии организован в г. Гдове временный военно-революционный трибунал в составе трех лиц:

Председатель трибунала *И. М. Деллин*.

Члены *А. П. Воробьев* и *Трифонов*.

Трибунал с 24-го января приступает к исполнению своих обязанностей.

За справками обращаться в помещение Чрезвычайной Комиссии, б. дом Семенова, ул. Карла Маркса.

## Последние известия.

Наступление неприятеля на Ямбург приостановлено.

Неприятельской эскадре в Финском заливе грозит опасность быть затертой льдами.

Вся Гдовская группа коммунистов находится на ближайшем фронте. Среди них есть раненые.

25-го января 1919 г.

Нарвский позор еще не ликвидирован. С каждым днем неприятель начинает стягивать новые силы по направлению к Ямбургу, дабы с новым прорывом на фронте Гдов-Ямбург непосредственно угрожать революционному Петрограду. Со всех сторон революционная Россия окружена врагами. Вся Россия превращена в вооруженный лагерь.

Но до сегодняшнего дня сердце и мозг революции — Петроград — был далеко от боевых фронтов. Это давало возможность Петрограду спокойнее прилагать всю мощь и силу на укрепление завоеваний революции. Контр-революционные силы выбрали самое ближайшее направление на Петроград. Их черные замыслы, благодаря паническому бегству недисциплинированных частей нашей революционной армии, временно осуществились. Но история за нас. Законы мирового развития с точной определенностью указывают, что прогресс — неуловим. Победа должна остаться за нами. Свет победит мрак. И если в наших рядах заметны колебания, тем лучше для революции. Колебания в конечном итоге лишь увеличат нашу стойкость и тогда мы победим. Никакие банды, никакие поражения не страшны тем, кто жаждет строительства нового мира. Тая в своих сердцах глубокую веру в правоту нашего дела, мы говорим: нарвский позор будет ликвидирован. Это будет так. Петроград будет жить. Революция снесет все преграды.

9 января (22 января).

На этой неделе исполнилась годовщина кровавой расправы коронованного выродка над петербургскими ра-

бочими, пришедшими к Зимнему Дворцу просить хлеба у царя.

9 января улицы, прилегающие к дворцу, обогрелись священной кровью народа. Кто не помнит позорного расстрела детей, спокойно игравших в аллеях Летнего Сада?

9 января Николаем Романовым было совершено одно из самых великих преступлений: народ пришел к нему просить хлеба — он дал ему вместо хлеба картечь. Тогда время было еще глухое. Широкие круги населения были безучастны к той трагедии, которой была полна жизнь пролетариата. Огонек истины светился лишь в грязных кварталах города, населенных рабочим людом.

Быть может много было наивности в той трагической картине, свидетелями которой были улицы Петербурга: рабочие шли к царю под предводительством священника Гаппона, с иконами, хоругвями и портретами царя... но время было еще неурочное: масса была темна.

9 января было лишь печальным звеном той тяжелой цепи, которой был скован Петербургский пролетариат. Дворцовая площадь унитана кровью наших борцов за свободу. И мерзко вспоминать тот случай, когда в 1914 году, в начале войны с Германией, толпа, одурманенная шовинистическим угаром, стояла на коленях на Дворцовой площади и восторженно пела Боже, храни царя. Святая земля, где пролилась кровь наших лучших сынов, была осквернена кощунственным поступком толпы.

Теперь нет царя. Народ сам правит своей судьбой. Революция осуществляет те заветы, которыми жили рабочие в 1904 году. Дело, начатое ими, будет доведено успешно до конца. Память о мучениках 9 января вечно будет жить в сердцах человечества.

## Мы знаем и помним...

Упал замок на пол холодный,  
Распрылась дверь тюрьмы сырой,  
Среди рабочих вождь народный,  
Войны вперед! Смыкайте строй!  
Д. Бедный.

«Давно-ли читали мы эти строки и вместе с германским пролетариатом праздновали освобождение одного из вождей мировой революции, одного из главнейших представителей III Интернационала, одного из идеальнейших борцов против империалистской вой-

ны — Карла Либкнехта — и его уже нет с нами...»

Как имя Ленина является синонимом пролетарской революции в России, так имя Карла Либкнехта для буржуазно-империалистических кругов Германии — символ пролетарской революции в Германии.

Чему же учил Карл Либкнехт и что послужило причиной его гнусно-позорного для правящих классов Германии убийства?

Всей своей жизнью, всей своей работой Карл Либкнехт нес в массы идею классовой борьбы, непримиримой борьбы с капитализмом и его приспешниками.

«Самая резкая, непримиримая борьба, классовая борьба против правительства, является обязанностью всякого социалиста, всякого представителя пролетарских интересов», — так заявил из тюрьмы следственным властям 3-го мая 1916 года Карл Либкнехт.

В этой классовой борьбе заключается для социалиста, чьим отечеством является Интернационал, защита всего того, что «он в качестве социалиста обязан защищать».

Для русских рабочих Карл Либкнехт является, повторяем, символом международной солидарности, символом восставшего к новой жизни рабочего класса Германии.

Карл Либкнехт воспитывался в обстановке глубокой любви к рабочему классу, в атмосфере беззаветной преданности идеям интернационала. Он воспитывался в атмосфере глубокой веры, что придет день международной революции и что рабочий класс скинет в революционной борьбе ярмо капитализма.

Он — достойный сын великого отца — Вильгельма Либкнехта, одного из основателей германской социал-демократической партии, революционный дух которого выражается не в платонических мечтаниях о дне освобождения, не в бездейственном ожидании социальной революции, а в сознании необходимости непрерывного действия, — действия, которое буянт массы, обостряет классовые противоречия, каковые идеи он сумел заложить и в своем сыне.

Первыми словами Карла Либкнехта по выходе из тюрьмы было приветствие русской революции и русскому посольству, первому посольству первого правительства мозелистых рук.

И Карла Либкнехта уже нет...

«Либкнехт и Роза Люксембург убиты при попытке бежать» — читаем в шейдемановском радио.

Слишком страшно было для за-

щитников капитализма имя Карла Либкнехта, слишком ненавистно и непримиримо звучали для них заветы великого вождя — и Карла Либкнехта не стало...

Не надо демонстраций, не надо шествий, не надо надгробных речей, — на едином фронте международной революционной борьбы сплоченными рядами идем мы под знаменем убитого, но всегда и всюду находящегося с нами вождя в последний решительный бой...

Ни звука рыданий, ни капли горючих слез, ни вздоха стремительно дышащих грудей — лишь треск заряжаемых винтовок, лишь стойкий и верный бег атаки, лишь неотразимо-мощный удар в штыки...

Мы знаем и помним...

В. С.

О целесообразном проведении декретов Центральной Власти на местах.

ВСЕМ ГУБИСПОЛНОМАМ, ГОРИСПОЛНОМАМ, УЕЗИСПОЛНОМАМ.

В последнее время целый ряд губерний был охвачен восстанием. Еще не закончено расследование событий, но уже с первых шагов следствия выяснилось, что наряду с работой контр-революционеров одной из причин восстаний была недостаточная тактичность в действиях представителей местной советской власти, неумелое исполнение ими заданий центра и непонимание характера своей работы. Особенно это обнаружилось при осуществлении декретов о сборе десятиллиардного налога, наложении контрибуций и конфискации, проведении мобилизации, отделении церкви от государства. Оценивая огромное значение для революции этих декретов в настоящий исключительный момент, создаваемый общими международным положением, необходимо помнить, что проведение декретов в жизнь должно совершиться с наибольшей пользой для укрепления власти на местах. Этого требует прежде всего необходимость создания единого фронта из всех элементов трудящихся масс, для от-



пора мировому империализму. При проведении упомянутых декретов в жизнь надо работу свою строить на местах так, чтобы: 1) более опытные товарищи, посылаемые на места, помогали, сотрудничали, направляли своим опытом и знаниями местных товарищей. Задача их не командовать и руководить. Это поведет тогда не к обострению отношений среди рабочих и крестьян, а к усиленному революционной работы среди них;

2) Предварительно осуществления задач, выраженных в декретах, необходимо всестороннее обсуждение в Исполкомах о том, как успешнее и полезнее его провести. При этом должны строго учитываться местные условия жизни, существующее соотношение сил, возможность осуществления его в известный период времени.

3) Представители Исполкомов на местах должны разъяснить населению сущность декретов, цели их осуществления и вредные последствия их неисполнения для рабочей-крестьянской республики.

4) При возникающих в связи с проведением декретов сомнениях, немедленно обращайтесь в центр за разъяснением.

5) Не давая пощады буржуазным и кулацким элементам, будьте внимательнее, когда затрагиваются интересы среднего крестьянина. Привлекая их на свою сторону, не смешивайте их с контр-революционными и кулацкими элементами. Только при такой работе возможно ближайшее достижение всех революционных задач, кои стоят перед Советским Правительством в области освобождения трудящихся от гнета эксплуататоров и обеспечения мирного развития страны. Передайте в волости.

Нарковинудел Г. Петровский.

Секретарь Коллегии Иощиновский.

### ВСЕМ ГУБИСПОЛКОМАМ.

Конституция Российской Социалистической Федеративной Советской Республики не предусматривает существования на местах различных комиссариа-

тов, а лишь только отделы местных Советов. На местах это до сих пор еще не проведено, поэтому предписывается немедленно переименовать все существующие еще комиссариа-ты в отделы, с подчинением их общему руководству и контролю местных Исполкомов. При распределении количества и распределении предметов ведения Отделов примите к руководству резолюции, принятые на съезде председателей Совдепов.

За Нарковинудел Тихожиров.

### Победа реакции.

Нарва сдана. Исходный пункт для наступления на Ревель опять в руках врагов Советской власти.

Небольшие, сравнительно, силы взяли Нарву.

Советские войска не оказались на должной боевой высоте.

Необстрелянные части, как выразился в прошлую субботу на заседании Петроградского Совета тов. Троцкий, попав под обстрел более-менее дисциплинированных, хотя и небольших сил противника, позорно бежали. Приняты срочные меры к восстановлению положения. Отступление приостановлено. Из красного Петербурга спешно высланы боевые эшелоны. Тов. Троцкий лично выехал на наш фронт и произнес на многочленном собрании комиссаров горячую речь о необходимости принятия самых решительных мер для восстановления порядка на фронте. Крупная неудача на эстонском фронте должна послужить полезным уроком для исправления наших стратегических и тактических упущений.

Эстонская реакция временно победила благодаря, главным образом, помощи извне: морские силы союзников обстреливали береговую полосу и высаживали десанты в тылу красной армии, что и заставляло так быстро отходить назад наши части.

Эстляндия должна быть взята обратно именно теперь, зимой. И толчок от Нарвы к Ревелю следует проанализировать немедленно, вследствие

того, что неприятельский флот в скором времени, в виду замерзания залива парализуется и не в состоянии уже будет отвлекать часть наших наступающих сил для отражения фланговых десантных ударов.

Финский залив, быть может, весной станет важнейшим театром военных действий мировой реакции.

В этому недалекому времени Советская Эстляндия должна твердо стоять на ноги в своей родной стране.

### К моменту.

Революция нанесены тяжелые удары.

Белогвардейцы всех мастей и наций мобилизовали все силы, чтоб подавить очаг революционной заразы — Советскую Россию. Получив подкрепление на нашем Юрьев-Нарвском фронте и козыряя распухшестью наших частей, они завладели Эстляндией, по реку Нарву. О дальнейшем продвижении их пока нет определенных сведений, но, исходя из событий последнего времени и тех данных, которые появляются в буржуазной заграничной печати можно сказать, что они, удачно выполнив часть своего плана, вряд ли будут теперь же развивать дальнейшее наступление.

Их очередной задачей теперь является полное очищение Прибалтики и Польши от тлетворного влияния большевизма.

Очищая Польшу и Прибалтику, они хотят этим создать для себя ограду от большевизма и завязать внутренним устройством за последнее время сильно намятнувшегося своего владычества.

Под давлением революционных масс иал последний шаг мемархизма в Европе — победоносный рейдер. Но с его падением не пала еще та капиталистическая система, которую он возглавлял в Германии. На место довоенного начала стала новая империалистическая система, которую проводят более изящно и подло политику капитализма, чем проводили ее сами капиталисты. Последние события в Берлине подтверждают это. У таких капиталистов не хватило бы смелости так предательски убить Карла Либкнехта и Розу Люксембург.

Это убийство прекрасно разыграли немские лакеи капитализма, империалисты Шейдеманн и Ко.

В официальном сообщении об этом гнусном убийстве великих вождей пролетариата указывают, что Либкнехт

убит при попытке бежать, Люксембург растерзана возмущенной толпой. Какая ложь в этом сообщении. Какой профан поверит этому сообщению. Шейдеманн, спасая капиталистов, сужел расстрелять сотни хороших вооруженных матросов и спартаковцев, и не мог спасти от «культурной» и безоружной уличной тошни идеальнейших вождей пролетариата?

В истории борьбы с революционерами не мало таких ловко инсценированных убийств, заранее задуманных.

Вспомните 3 -- 5 июля 1917 года, когда наши империалисты, объявив войну истинным социалистам, арестовали некоторых из них, добываясь до главных вождей, тов. Ленина и Зиновьева, которые во время усюеди скрыться, чем спасли свою жизнь для пользы революции. Тяжело потерять двух сильных и стойких вождей в такое боевое время. Но драгоценная проль товарищей должна спаять нас в единую боевую семью и зажечь наши сердца огнем революционного мщения.

Революция нанесены тяжелые удары. Может быть в этой смертельной борьбе мы еще переживем победы и поражения, но революционный пожар разгорается все шире и шире, что дает нам веру в полную победу.

Да здравствует революция!

Бедельников.

### Карл Либкнехт.

(Краткая биография).

Карл Либкнехт родился в 1871 году в с самого начала своей политической деятельности примкнул к крайнему левому флангу социал-демократической партии.

В 1908 году он был приговорен к подторачковому заключению в крепости за брошюру, в которой он проповедывал борьбу с милитаризмом.

В 1912 году он был избран от Потсдамского округа в рейхстаг и в 1913 году явился там в качестве разоблачителя политики крупновской фирмы.

В 1914 году, в начале войны, он был обвинен в изменении величества, подошел под общую амнистию, но от нее отказался.

4 декабря 1914 года один из всей социал-демократической фракции рейхстага голосовал против военных кредитов, после чего был мобилизован, как солдат-сапер.

1 мая 1916 года организовал в Берлине манифестацию и шел во главе ее, был арестован и приговорен к работам, от которых освободила его революция в Германии.

17 января 1919 года убит.

## Мужики.

(Продолжение \*).

### III.

Доскажу вам до конца:

Рад я видеть мать, отца.

Дом родной, родное поле.

Но по доброй все-же воле

Я вернулся в дом родной:

Следопыты шли за мной:

Не пустишь я на узовки,

Не уйти бы от веревки.

Дума малость поскожу.

Ну, а дальше... погляжу.

Не надолго время злое.

Как припомню я былое,

Т. смедей гляжу вперед:

Поумнеет весь народ

Да всей силою как двинет,

Сразу петлю с шеи скинет.

И посмотрим: где тогда

Сядут дарь и господа!

А пока: такое дело.

Как бы сердце не болело,

Как бы там не горевать.

Правды нечего скрывать

Снова в силе супостаты.

Верно служат им солдаты,

А рабочие ведае

В крепкой держатся узде

Им деревня — не подмога:

Обедолена, убога,

Спит она и чешет бок.

Тяжкий сон ее глубок.

### IV.

Осушивши все бутылки,

Мужики скребут затылки.

— „Ай да паревы!“

— „Вот душа!“

— „Жаль: приехал без гроша“.

Заскулила мать-старуха:

— „Правду-ль बात-то, Петруха.

Как же так насчет денюжат?.

Аль на внижечке лежат?.

Крякнул дед-Нефед: ка-кое!

Слышь, оставь сына в покое.

Пристаешь, как банный лист.

Сам сказал ведь: си-ня-лист!.

Нямолой тут всякой чуши,

Не слыхали б наши уши!

„Революция!“ — „Борьба!“

„Мы-с та все захватим в мире!“

Расставяй варианы шире!

Эх ты, горькая судьба!

Век не выпрямить горба.

Я то - ждал его, злодел:

Сми вернется — вся надея.

Вот... вернуся.. голытьба,

На отцовские хлеба!

Чуть не выскли по атапу.

На режон не при с нахрану!

Да не лезь, куда не след!

Забравшись крепко лод.

Почернед совсем со злости.

Баба — выть. Смутились гости

И под брань, и плач, и гам

Поскорее по домам.

Надо жить не без оглядки

Было это все, ребята,

Речь про что и здесь веду.

В девятисот — содымом году.

Власть господская крейчала,

А деревня все молчала,

Какже носом не шныгнет!

Кабалу, господский гнет

Вынесила безответно.

### V.

Дед-Нефед слабел заметно.

Для работы сгял не гош.

Все прихител, старуха — тож.

Терла сиротом пояшницу.

Не вернулся сын в столицу:

Перешол, забыв завод,

На крестьянский обиход.

Все хозяйство — ждет заплаток.

Петр, чтоб дпей своих остаток

Не страдал старики,

Подрядился в батраки.

Обзаведшись женой бойкой,

Занялся домашней сройкой,

Денег малость привалял,

Лошадь старую скенял

На рабочую петашку,

Лес расчистил под запашку

И пошел, худой, бесой

Над убогой полосою.

Петра селл, денка жала,

Каждый год детей рожала,

Дети мерли в свой черед.

Словом, дело шло вперед.

Жил наш Петр, как все обычно,

Непрогаядно, горемычно,

В доле нищенской, в труде,

В вечных думах о еде,

О погоде, бедороде...

В горе — вспомнит о заводе.

На заводе — жизнь не та.

Что деревня? Темнота.

Все в свои забились норы.

Чуть сойдутся — ругань, споры,

Свака вечная, разлад.

А кулак тому и рад,

Поведет лукавым оком,



### И приезде В. Чернова в Москву.

По полученным сведениям, делегация президиума учредителей прибыла по главе с Черновым в Москву. Приезде делегации в Москву предшествовали переговоры учредителей с военно-революционным комитетом г. Уфы.

В Уфе переговоры велись с согласия Совета Народных Комиссаров. Отмечая это явление на страницах „Гдовского Вестника“, мы желаем подчеркнуть важность шага, предпринятого ас-рами в этот серьезный момент. Кочкавская реакция в Сибири доказала правым социалистическим кругам тщетность их возделений.

Будем надеяться, что переговоры, идущие в Москве с Советской властью, увенчаются успехом.

В единении революционных сил мощь и сила русской революции.

### Еще о конституции в моменте.

В предыдущей своей заметке я попытался обратить внимание читателей на нашу конституцию, которая должна служить фундаментом, на котором мы строим жизнь и который служит для нас руководящим маяком в нашей последней борьбе с нежелательными признаками действительных хозяев жизни — пролетариат и беднейшее крестьянство.

Эта заметка привела к тому, что пришлось столкнуться и обменяться мнениями с лицами, которые внешне как будто и признают Советскую власть, но в душе настолько далеки от нее и ее идей, что...

Но это не важно, а важно то, что люди, якобы носящие в себе задатки глубоких идей и носящие с красивыми словами об угнетенном человечестве, о готовности принести себя в жертву этому несчастному страдающему человечеству и т. д. тогда, когда им предоставляется возможность привести их пламенные речи в исполнение, трусливо прячутся и заявляют: это не то, чего я хотел.

Чего же хотите вы, трусливо выглядывающие из своего прекрасного далека и так красиво исподтишка воркующие о новых заветах жизни?

Красивых поз печальной памяти Керенского, глубокомысленных измышлений г-на Милюкова, или просто мешански-тупого прозябания под эгидой буржуазной квази-идеи.

Идите и работайте с нами, если же нет, то так-же откровенно и смело, как делает это пролетариат, откиньте среднюю линию выжидатель-

ного ничегонеделанья и тихо-влюбного подзуживания, определенно и ясно встаньте в ряды наших врагов.

Теперь не время выжидать, не время угадывать настроения, гадать на кофейной гуще — кто возьмет — теперь надо решительно и определенно сказать: я за то-то и то-то и согласно этому поступать.

Советская Конституция родилась и проводится в жизнь под знаком острой гражданской войны, под знаком ясного и определенного разделения на два лагеря и середины быть не может и не должно.

Советская власть есть, как я уже говорил в предыдущей заметке, проявление диктатуры пролетариата и беднейшего крестьянства на время перехода от капиталистического порядка к строю, основанному на коммунистических началах.

В своей Конституции пролетариат, кроме организации Советской власти, дает и „декларацию прав трудящегося и эксплуатируемого народа“ (ст. 1—7) и „хартию вольностей“ граждан рабоче-крестьянской республики.

В противовозможности буржуазному лицемерию, излагающему эти вольности лишь в многовещательных фразах о „свободе, равенстве и братстве“ для всех без различия классов, оставляя, однако, свободной от всякого вмешательства область экономического рабства, — Конституция Советской Республики говорит лишь о вольностях рабочего класса и в то же время дает обеспечение этих свобод на деле.

В буржуазных конституциях свобода печати превращается на самом деле в свободу распространения капиталистической и империалистической идеи, свобода собраний остается свободой собраний буржуазии для обсуждения лучших способов порабощения рабочего класса.

Еще раз повторюсь: наша конституция обеспечивает свободу лишь трудящимся, но она обеспечивает ее не только на словах, но и на деле, уничтожая зависимость печати от капитала и предоставляя в руки рабочего класса и крестьянской бедноты все технические и материальные средства к изданию газет, брошюр и всяких других произведений печати, она одновременно обеспечивает и их свободное распространение по всей стране.

То же и относительно свободы собраний.

Последний декрет о доступе в университеты говорит за то, что ст. 17 конституции на деле проводится в жизнь. И если на местах работа культурно-просветительных отделов не везде на должной высоте, то кто

в этом время виноват, тот не от нас. Виновато, безусловно, наше учительство, те, которые всегда считали себя авангардом революции, и теперь, получив полную возможность проявить себя, делают лишь вид, что они работают, а на самом деле прямо не ходят или не знают, как приняться за работу, ибо народ в конце концов для них нечто столь нужное и непонятное, что они не знают, как к нему подступиться, а идеалы подлинной революции для них, видимо, были лишь тогда, когда все это было лишь на словах.

Далее, с проведением в жизнь ст. 18 о трудовой повинности и ст. 9 об уничтожении эксплуатации человека человеком и водворения социализма, в котором не будет ни деления на классы, ни государственной власти — наступит время действительной демократии, когда советское избирательное право совпадет со всеобщим избирательным правом.

Текущий момент настоятельно требует, чтобы каждый из нас внимательно разобрался в основах Конституции и положительно решил: друг или враг она ему и, решив этот вопрос, определенно сказал — я за или против.

С середины быть не может.

В. С.

### Семейное право.

(Продолжение)

#### II. Превращение брака и развод.

Смерть одного из супругов по-прежнему прекращает брак, помимо воли супругов, но брак, как таковой, не считается вообще чем-то пожизненным, нерасторжимым при жизни супругов по их воле, как некое таинство, имеющее авторитет потусторонний.

Прежнее законодательство допускало развод по взаимному соглашению супругов по отношению к иудейской религии, а для магометан не только развод по обоюдному согласию супругов, но и одностороннее расторжение брака по воле мужа. Католическая церковь признавала брак совершенно нерасторжимым.

Пусть припомнит читатель, какая гнусная комедия разыгрывалась для того, чтобы получить развод! Заранее распределялись роли, заранее сговаривались, кому взять на себя вину, что было необходимо для получения возможности развестись.

А развод по причине прелюбодеяния одного из супругов... Жители больших городов еще, наверно, великолепно помнят существовавшие постоянные

кадры специалистов-ходатаев по этим делам, кадры находившихся в их распоряжении лжесвидетелей и все это находило неофициальное, конечно, признание со стороны государства.

Зачем была нужна эта маска, это лицемерие, эта позорная комедия?

Новое законодательство совершенно упрощает прекращение брака и развод, смело отменяя со своего пути всю эту ненужную, оскорбительную для человека ветшью рутину и буржуазно-церковного лицемерия.

Первая статья декрета о расторжении брака (№ 134 Собр. Узак. и Расп. Раб. и Кр. Прав.) говорит:

„Брак расторгается вследствие просьбы о том обоих супругов или хотя бы одного из них“.

Все граждане Российской Республики без всякого исключения вне зависимости от их принадлежности к тому или иному вероисповеданию пользуются свободой развода.

И этот декрет распространяется не только на новые гражданские браки, но и на прежние браки, заключенные на основании декрета о гражданском браке.

При этом следует иметь в виду, что эти прежние церковные или религиозные браки могут быть расторгнуты только в светском порядке, установленном декретом о расторжении брака.

Кстати, обращаем внимание читателей на отношение Советского законодательства к церкви. Ей предоставлена ныне полная возможность соблюдать каноны и церковные постановления без всяких изъятий. Никто не может ее вынудить эти каноны и постановления нарушать. Советская власть не допускает никакого посягательства на свободу и независимость церкви.

Так, если духовенство считает недопустимым венчать браки, которые были уже заключены перед светской государственной властью, то ему предоставлено не венчать их.

Наше законодательство не воспрещает предварительного церковного венчания до заключения брака перед государственной властью и желающие могут обвенчаться в церкви перед тем, как отправиться в отдел записей браков.

Если церковь считает, что брак, заключенный только пред лицом государственной власти, не является браком, то ей предоставлено венчать одного из таких супругов с другим лицом.

Государство не будет, конечно, считать такой союз браком, но ведь в том и заключается отделение церкви от государства, что первая (церковь) с момента отделения считается сою-

И казенца и тут под беком.  
Штука, значит, не хитра:  
— „Ставлю, братцы, поведра!“  
Гольцубе гулящей сходно:  
Делай с нею, что угодно.  
Шибанула вода в нос.  
Галды, и пропням носок.  
Зачумели с перепояю:  
— „Петр... Не пьешь?... И шут с тобою...  
Тоже брезгает... дермо!“  
— „Сами лезете в ярмо!“  
А кулак шипит уж рядом,  
Ест Петра свирепым взглядом:  
— „Ты — тов... уймн язык!..  
Все от дури не отмы...  
Знаю, что ты есть за птица...  
Тут тебе, брат, не стелца?“

#### VI.

Ходит Петра сам не свой,  
Со свинцовой голевой,  
Женку словом не обидит,  
А заснет... столицу видит  
И завод... завод... завод...  
У станков все свой народ  
В салыных блузах, потный, черный...  
Шум веселый... Смех задорный...  
— Цетя! — Что? — Листок, Смотря:

Забастовка... ровно в три.  
— Где ты был? — Куда ты сгинул?  
На пять лет друзей погинул.  
А на нас теперь — гляди!  
Те-ли будет впереди!  
Петр, преснувшись, смотрит дико:  
— „Петр... вот он, вот... гляди-но!“...  
Жюля в слезы: — „Свят-Свят-Свят!  
Старик, Петруша, слят...  
Тяше... На, глотни водички...  
Жить не можешь без столицы!“

#### VII.

Свет учения — не свет.  
Коль и нему дороги нет.  
Мужик ула закрыта:  
— Хрюхай, дурень, у корта!  
Царь шетинку соберет,  
Всю со шкурою сдерет.  
Тениый люд — царю стадо.  
Править им — не много надо:  
Кнут хороший, да собак,  
Школу, церковь и кабак.  
Кнут — закон, собака — власть,  
Что терзали нас на части,  
Остальные „три кта“  
Чем держалась темнота.  
В царской школе всей науки  
Буни-аз и аз да буви,

Да молитва за царя  
Под басок поножаря.  
В церкви — брех поповский: — дети,  
Надо жить, как жила предки,  
Мудрость велию беря.  
Из Житий и Псалтыря;  
Пусть богач считает куши  
Вы ж спасайте ваши души;  
За земные скерби всех  
Ждет вас изда... на небесе!..  
Врут патлатые с амвона.  
У самих в душе маммона.  
Говорять-ли про кабак?  
Это знают все и так:  
Голь в свяуху горе тонит.  
А казна доходы конит:  
Люд нищает — не беда.  
Хлеб с мявиной — тож еда.  
Наглотайся — брюхо вслучит.  
Вот как царь деревню учит!  
Бе-а-ба да дважды два...  
Едет по морю Бова...  
Солнце по небу гуляет...  
Сзади месяц ковыляет...  
Седа баба на kota...  
Держат землю три кита.  
Для деревни выгва чудо.  
Начитайся — будет худо:  
Все мозги свихнутся выг.  
Ересь всякая от выг.

— „Давно же жила предки...“  
— „Дети, надо жить, как жила предки...“  
— „Мудрость велию беря...“  
— „Пусть богач считает куши...“  
— „Вы ж спасайте ваши души...“  
— „За земные скерби всех...“  
— „Ждет вас изда... на небесе!..“  
— „Врут патлатые с амвона...“  
— „У самих в душе маммона...“  
— „Говорять-ли про кабак?..“  
— „Это знают все и так...“  
— „Голь в свяуху горе тонит...“  
— „А казна доходы конит...“  
— „Люд нищает — не беда...“  
— „Хлеб с мявиной — тож еда...“  
— „Наглотайся — брюхо вслучит...“  
— „Вот как царь деревню учит!..“  
— „Бе-а-ба да дважды два...“  
— „Едет по морю Бова...“  
— „Солнце по небу гуляет...“  
— „Сзади месяц ковыляет...“  
— „Седа баба на kota...“  
— „Держат землю три кита...“  
— „Для деревни выгва чудо...“  
— „Начитайся — будет худо...“  
— „Все мозги свихнутся выг...“  
— „Ересь всякая от выг...“

(Продолжение следует)



зом частным и акты ее имеют лишь характер частного значения.

Порядок расторжения брака зависит от того, имеется ли на лицо обоюдное согласие супругов, или же только желание одного из них.

При обоюдном согласии просьба о расторжении брака может быть подана не только в местный суд, но и в отдел записей браков, в котором хранится запись о заключении данного брака.

Между прочим, записи прежних браков, согласно ст. 14 декрета о браке, которая гласит: «всем духовным и административным учреждениям, коим ранее была подведомственна регистрация браков, рождений и смерти по обрядам каких бы то ни было вероисповедных культов, — предписывается незамедлительно эти регистрационные книги для дальнейшего их хранения пересылать в соответствующие городские, уездные и волостные земские управы.

Таким образом, отдел, убедившись в том, что просьба о расторжении брака исходит действительно от обоих супругов или от их законно на то уполномоченных поверенных, заносит в книгу запись о расторжении брака и выдает о том свидетельство разводящимся.

(Продолжение будет).

В. Свиноцкий.

## «Мелочи» жизни.

Нас просят отметить на страницах нашей газеты возмутительный поступок ответственного распорядителя вечера-маскарада 14 января сего года, устроенного агитац.-просвет. отделом Гдовского Уездного военного Комиссариата, г. Коврыгина. Действия г. Коврыгина (насилованное срывание масок) позорят начинания, задания вышеназванного отдела. Советуем агит.-просвет. отд. подальше гнать от себя типов, подобных г. Коврыгину.

## Кровавая расправа.

23 января с. г. в 6 часов вечера в Скамье зверски расстреляны председатель Вяжищенского волостного Исполкома т. Степанов и военный комиссар волости т. Ерофеев. Местные белогвардейцы, воспользовавшись временным отходом из Скамьи нашего незначительного отряда, безжалостно расправились с нашими лучшими товарищами из Вяжищенской волости, стойко и мужественно стоявшими на своих революционных постах. Гибель наших товарищей требует мести. Мы не будем дить слезы, лишь только сомкнув свои ряды скажем белогвардейцам: мы отомстим за кровь товарищей — вашей кровью.

Коммунист Чернов.

## Маленькие недостатки механизма.

Нас просят обратить внимание на следующее:

Председателем комитета бедноты дер. Хотельно, Мошковской вол., состоит некий Федор Крылов, по профессии парикмахер. Во время войны он саясал свою шкуру в тылу — стриг офицеров и этим скопил себе тысячку другую денег. В настоящее время Крылов проживает в деревне и горячо отстаивает интересы бедняков — на словах, конечно.

Как председатель комитета бедноты Крылов попал и в Волостную Комиссию по раскладке единовременного чрезвычайного революционного налога.

Все обложные кулаки и богатеи нашли в нем заступника и ходатая: он стал их принимать у себя на дому, писать им заявления о сбавке налога, защищая их интересы в Волостной Комиссии, в которой сам состоит членом и проч.

Место-ли таким гражданам в комитете бедноты и чрезвычайной комиссии, спрашивает пишущий эти строки?

Конечно — нет! Гоните его в три-четыре!

И чем скорее, тем лучше.

В той-же волости, в д. Березняге, проживает завнавшийся мельник-богач. Беднякам нет к нему доступа. Приезжает к нему мужичек, чтобы смолотить какой-нибудь пудик зерна. Мельник кричит: «убирайся, сегодня молотить не буду!» На почтительный вопрос: когда-же? отвечает: «Через неделю».

И тащится обратно домой с несчастным лудом бедняк. Но приезжает кулак и картина сразу меняется: медля сваливает в мелют. Не знают бедняки что сделать с мельником, чтобы стал молотить. Просят совета у добрых людей. Совет простой. Отберите, при содействии местной Советской власти, от кулака, врага трудового народа, мельницу и меляте себе на здоровье.

Гражданин д. Лебедева, Добручинской волости, член Павловского Общ. Потребителей, сообщает следующее:

В дер. Павловом Погосте, в лавке Юдиных, членами Добручинского Волостного Исполкома были переписаны товары для передачи в распоряжение местных Обществ Потребителей. Товары, однакож, по некоторым причинам, после переписи пролежали в помещении прежних владельцев, купцов Юдиных, около двух месяцев. И, вот, оказывается, члены Добручинского Исполкома Захаров, И. Тимофеев и Принцев заглядывали по воскресеньям в лавку Юдиных и брали, что кому нравится: шапку, лампу и др. товары. Гражданин, дающий нам эти сведения, просит привозить к позорному столбу таких Советских «деятели». Делаем это с удовольствием.

## Национализация рыболовства и производственные коммуны рыбаков.

Среди естественных богатств нашего Северного Края одно из первых мест занимает рыба. Трудно учесть, какое количество рыбы можно добыть из северных рек и озер, можно лишь сказать, что рыбы, добываемой на севере в изобилии, должно хватить для прокормления голодающего населения области. Между тем рыбный промысел, являющийся издавна промыслом севера, до настоящего времени был предметом самой бессовестной спекуляции всяких скупщиков-кулаков и мародеров-торговцев. Этими господами эксплуатация велась сразу на две стороны. Скупая за бесценок весь улов у закабаленных ими рыбаков-батраков, торговцы перепродавали его по бешеным ценам голодающему населению городов. Хорошая, питательная рыба попадала лишь на стол богатеев, мянуя голодающие пролетарские семьи.

Голодали и сами рыбаки-ловцы, находившиеся в полной зависимости от скупщиков, от которых им приходилось получать все необходимое как для лова, так и для поддержания своего полуголодного существования. Снасти, паруса, крючки, бочки, соль для засола, наконец даже продукты для еды — все это было в руках кулаков, которые в ценах не стеснялись, помня и заботясь прежде всего о набиивании своих карманов.

Вместе с тем самый лов велся рыбобромышленниками-купцами настолько хищнически, что можно было ожидать в ближайшем будущем полного истощения рыбных богатств Севера.

Все это в связи с тяжелым продовольственным положением северного района, заставляло центр обратить внимание на упорядочение нашего рыболовства и рыбобродства.

(Продолжение будет).

# Нужен корректор для Гдовского Вестника.

## Телеграммы.

ПЕТРОГРАД. По полученным сведениям Украинская Директория свергнута. Власть перешла к хлебоборам.

ПСКОВ. После шестичасового боя Полтава взята украинскими советскими войсками. Взят бронированный поезд, одна шестидюймовая батарея и масса снаряжения. Противник в панике бежит к Кременчугу.

## Оперативная сводка.

Северный фронт.

МОСКВА 19 янв. В финском заливе 17 янв. в районе Силламяги, в 25 верстах северозападнее Нарвы, появилась неприятельская флотилия в составе минного крейсера 3 транспортов, 3 будсирров, отрывшая огонь по берегу. 18 янв. эта флотилия появилась у Гунгербурга. В Валкском районе красные латышские совет. войска перешли в наступление по направлению к Феллину. На Либавском направлении красные латышские части заняли Доблен, Альтауд и Гроссауд, в 80 верстах западнее Митавы. Южнее ими заняты Радзивиляшки.

МОСКВА, 21/1. В Ревельском направлении красные эстонские части закрепляются на позициях в 5 верстах восточнее Нарвы и по реке Плюсе. В Юрьевском районе атаки противника на мызу Тартра, в 15 верстах южнее Юрьева, успешно отбиты красными латышскими частями.

## Хроника.

Соединенное заседание Исполкома и фракции Коммунистов Гдовской организации.

23-го января с. г. в 6 часов веч. состоялось заседание Гдовского уездного Исполкома совместно с фракцией коммунистов Гдовского уезда в присутствии членов Петроградского Губисполкома т. т. Делягина и Воробьева. Вопрос о положении дел в Чрезвычай. Комис. Гдовского уезда вызвал горячие прения, при чем все выступавшие ораторы отметили ненормальную деятельность Чрезвычайной Комиссии. В конце прений была принята резолюция о производстве ревизии дел Чрезвычайной Комиссии.

23 января в г. Гдов прибыли члены полевого революционного трибунала 7-ой армии.

Предполагавшийся в начале недели траурный митинг по случаю предательского убийства вождей пролетариата Карла Либкнехта и Розы Люксембург, в виду нахождения членов Исполкома и всех ответственных партийных работников на фронте — не состоялся.

Жизнь, выбитая из колеи последними событиями на ближайшем фронте, понемногу входит в обычные будничные рамки. Выданное в связи с предполагаемой эвакуацией советских учреждений жалование за вторую половину января и февраля с. г. всеми служащими возвращено в кассу Исполкома.

В воскресенье 26 января, состоятся похороны председателя Вяжищенского Волостного Исполнительного Комитета Степанова и военного Комиссара волости Ерофеева, трагически погибших от руки белогвардейцев при последнем наступлении.

В четверг, 30 января в 6 часов вечера с разрешения местного Исполкома созывается митинг трудящейся интеллигенции г. Гдова и уезда.

## Нам пишут.

В деревне Гоничине, Доложской волости, при деятельном участии и руководстве учителя местной школы Блядова, устраиваются спектакли, чтения о туманных картинах и проч.

Крестьянам очень нравятся эти разумные развлечения и они приносят свою благодарность местному учителю, как неутомимому культурному работнику.

## Почтовый ящик.

Военный Кожекарнат, Гдов. Агит.-просвет. отд. Напишите Ваши сообщения, резолюции и статьи в человеческом почерке и только на одной стороне листа, если желаете, чтобы Ваша корреспонденция попала в газету, а не в редакционную корзину для бумаг.

Через почт. Батраку. Постарайтесь переписать Ваше сообщение и вновь прислать его нам, причем непременно подпишите собственноручно заметку и укажите, для сведения редакции, Ваш точный адрес.

Редакционная коллегия.

## Объявления.

Музей культурн. - просвет. отд. открыт по четвергам и воскресеньям.

«На основании ст. 5 декрета о расторжении брака Нар. Суд 9 участка, Гдовского у., сии объявляет граждан Узьминской вол., дер. Зовки Ксении Ивановне Жилиной, что бракоразводное дело ее, возбужденное мужем Борисом Константиновичем Жилиным, назначено к разбору при Узьминском Волостном Исполкоме на 28 Марта с. г. и в случае ее неявки будет разрешено заочно».

Нар. Судья С. С. Осипов.

Граждане, купившие билеты на спектакль «Зарево», ставленный Труппой артистов Культурно-Просветительного Отдела Окружного Комиссариата по военным делам и имеющий быть 16 января с. г. могут по предъявлении билетов получить деньги обратно в срок по 23 января в Агитационно-Просветительном Отделе Гдовского Уездного Комиссариата по военным делам, ввиду того, что спектакль не состоялся.

Распорядитель Максимов.

7-го января, утрачен паспорт на имя гр. Санциской хол., д. Спичкино, В. Я. Туманова и проездное удостоверение Гдовской Уезд. Чрезвычай. Комиссии от 17 декабря 1918 г. и отомеже культурно-просветительного отдела Гдовск. Совета за № 2585. Считать недействительным.

Утер. карт. на муж. выдан из Гд. Прохов. Ком. А. М. Штольцер на 3 чел. Считать недействительной.

Утерены карточки на муж. выданы из Гдовского Продовольственного Комитета за № 382 М. Тихонирову на 3 чел. и за № 423 М. Шафранко на 4 чел. Считать недействительными.

Утер. все продовольств. карточки, выдан из Гд. Продов. Ком. И. М. Волкову за № 1977 на 1 чел. и Марии Вязковой за № 2007 на 1 чел. Считать недействительными.

Утер. карт. на молоко, выдан из Гд. Прод. Ком. за № 56 Петру Остапешу на 1 чел. Считать недействительной.

Александром Ефимовым утрачен карт. на мясо за № 659 на 4 чел. и молочная карт. за № 90 на 1 чел. Считать недействительными.

Украден кошелек с удостоверен. личности, выд. из жесткой женской гимназ. Наталье Филипповой. Считать удост. недействительным.

Утер. карт. на ряз. тов. выд. из Гдовск. Прод. Ком. за № 547 Ю. Б. Бляденкой на 2 чел.